

国资委再次提醒央企“过冬”要3到5年

国资委副主任邵宁表示,国内外经济形势严峻短期难改变;今年来,央企累计净利润同比连续下降

新京报讯 国资委网站消息,国资委副主任邵宁在近日召开的中央企业强化基础管理工作现场会上表示,中国经济经历了持续三十年的高速增长之后,开始进入一个紧缩时期,央企要做好3至5年过冬准备。去年下半年开始,国资委已多次公开提醒央企,要做好过冬准备。

国资委去年底开始屡谈“过冬”

国资委首次谈及“过冬”是在去年年底,国资委副主任、党委副书记黄淑和去年12月两次公开表示,“中央企业要做好3至5年渡难关、过寒冬的应对准备。”今年3月,国务院国资委主任王勇也表示,经济形势严峻情况下,中央企业“要通过管理提升找出风险点,止住出血点”。

尽管目前国资委还未发布央企今年前五月的经营业绩,今年前4个

本版采访/新京报记者 钟晶晶

月中央企业累计实现营业收入67691.3亿元,同比增长11.4%;累计实现净利润2533亿元,同比下降13.2%。前3个月净利润同比下降13.6%。营业收入增长而利润同比持续下降反映出央企的成本、费用增加。

而去年底央企利润也创下了历史最高水平,全年累计净利润达到9173.3亿元,同比增长6.4%。

但有分析人士指出,这主要是消化此前4万亿投资带来的利好,如今这种影响不再,加上外部经济环境不好,央企利润是各类企业中下滑最快的。

不过,在今年央企净利润连续下降形势下,6月初,审计署公布了15家中央企业2010年度财务审计报告,指出一些央企存在“招标投标规定暗箱操作,滥发工资、资金、福利”等问题。

要求央企降本增效

在上述会议上,国资

委副主任邵宁第一点即提出,要求央企认识到开源节流、降本增效,强化基础管理的必要性和紧迫性。

目前的经济形势可能只有从内部挖掘潜力。对于当前国内外形势,国资委总体判断:世界三大经济体处于不景气状态,欧债危机仍在蔓延扩大,国际市场需求不断萎缩,全球经济将进入一个较长时间的低迷期;国内经济发展中不平衡、不协调、不可持续的问题仍然很突出,经济增长下行压力不断加大,各种潜在风险和矛盾不断增多。

国资委提醒,中央企业要充分认识当前形势的严峻性和紧迫性,抓紧做好3至5年渡难关、过寒冬的准备。

邵宁在会上还表示,国际国内宏观经济形势的严峻不会在短期内改变,但却可以通过自身的努力,降低对中央企业的影响。

本版制图/新京报 林军明

中央企业每年逐月累计净利润数据

(单位:亿元)



数据来源:国资委网站

新京报制图 林军明

相关

央企行业差距拉大

一家金属材料行业的央企内部人士对记者表示,日前国资委已正式下发了要求企业降本增效的文件,自己所在的企业目前也是处于营业收入增加,但利润下滑的情况。由于企业所处行业相对上游,情况要好于钢铁行业,企业对于完成今年的经营目标还是有信心的。而钢铁行业则由于基建增量下滑,需求下滑,加上产能严重过剩和有序

竞争,面临严峻形势。但并非所有央企日子都不好过,行业差距依旧明显。

此前财政部数据显示,今年前5个月,实现利润同比增幅较大的行业为烟草行业、汽车行业、商贸行业、邮电通讯等,而利润同比降幅较大的行业为有色行业、化工行业、建材行业、机械行业、石化行业等。据国资委网站披露,汽车、医药企

业的盈利状况也好于往年。如一汽集团5月份实现销售23.6万辆,同比增长达到32.8%,继4月份同比增长18%后,再度实现两位数增长,并高于行业增速约18个百分点,市场份额达到14.9%,呈现持续攀升态势。华润三九2012年第一季度公司归属于上市公司股东的净利润为3.07亿元,同比增长36.90%。

(钟晶晶)

分析

央企业绩增长仅靠做大难长久

天强管理顾问公司首席分析师祝波善表示,从央企净利润增速远低于营收增速可以看出,央企的外部经营环境还是很困难的。过去央企业绩增长主要都是靠做大来实现的,经济形势好的时候一些内部问题难以暴露出来,也没有紧迫感去提升。

北京科技大学教授刘澄此前称,国企在所有企业中盈利状况总体不错,而利润增幅较大的普遍是垄断性行业。值得注意的是,在此次会议上介绍提升管理经验的几家企业均是处于竞争性行业的国企。

国资委副主任邵宁在会议上直言,企业管理典型

经验并无点石成金的绝招。关键是想不想做?敢不敢做?能不能做到位?

这个问题就需要在座的各位企业负责同志来回答了。可以说,基础管理问题,不是方法问题,而是决心问题,尤其是主要负责同志的决心问题。

(钟晶晶)

责编 张静 图编 李冬 美编 叶绿 责校 杨许丽

幸福,尽在福瑞迪纪念版……

“关爱四季”之2012年夏季关爱活动启动

东风悦达起亚十周年,特别推出福瑞迪纪念版(GLS款、Premium款),由内而外呈现时尚与动感——豪华绚丽轮毂、个性棕色仪表台配色、雅致镀铬饰条…置身全面升级的福瑞迪纪念版,让您成为众人的焦点,全家幸福自然倍增!

FORTE 福瑞迪 智在心 力于行

东风悦达起亚北京合宏进4S店(天通苑北站)
 销售电话: 59349988(总机) 15811553381
 维修电话: 59349999 15811553382(24小时救援服务)
 通州直营店销售电话: 69513553
 分期购车: 15811553392 旧车收购与置换: 18001329532
 地址: 昌平区汤立路东三旗550号(地铁5号线天通苑北站对面)

关爱有家 2012 顾客满意年的“+1”服务 像关心家人一样关心客户

K5、智跑、狮跑、秀尔、K2、福瑞迪、赛拉图、RIO锐欧 团购以内部价格供应!

责编 张静 图编 李冬 美编 叶绿 责校 杨许丽

保时捷推荐 Mobil 1

梦寐以求,触手可及。

保时捷认可易手车

是时候,将梦想变成驱策的快意和他人的艳羡。111项严苛入微的检测,这是每一辆保时捷认可易手车面对主人之前,必须要历经的洗礼。保时捷专业培训的技术工程师,将严控每一寸的品质,为呈献百分百的保时捷全心以赴。此外,24个月的保修服务,更将为你一路护航。

北京亦庄保时捷中心
 北京市经济技术开发区东环北路甲1号
 电话: (010) 59659 911
 传真: (010) 59659 900
 www.porsche-beijing-yizhuang.com

北京海淀保时捷中心
 北京市海淀区西四环北路 143 号
 (西四环定慧北桥西北角)
 电话: (010) 58739 911
 传真: (010) 58739 900
 www.porsche-beijing-haidian.com